

台南市改制，校長首聚台文館

文·攝影／李欣如 公共服務組

台南市府為引介台灣文學作為教育理念的培養基礎，特別在國立台灣文學館舉辦「台灣文學與國際視野教育研討會」，集結音樂表演、專題演講及綜合座談。台南市長賴清德在研討會中強調應注重「人文涵養」，以「適性發展」做為教育施政的核心價值。



大台南各級校長大合照（共分十梯次），中位者為台南市教育局長鄭邦鎮。

大台南改制後的第一次大型校長會議於1月21日在國立台灣文學館盛大舉行，台南市府為引介台灣文學作為教育理念的培養基礎，特別邀請近320位各級學校校長至台文館參與「台灣文學與國際視野教育研討會」。台南市長賴清德表示，為增進各校校長對台灣文學以及台南州廳歷史演進的了解，特選擇於台文館辦理研討會，而他也與校長們分享「用教育為孩子裝上飛向夢想翅膀」的想法。

「台灣文學與國際視野教育研討會」正式開始前，主辦單位特別規劃各校校長以多元的方式進行音樂表演，演出結束後，現場安可聲不斷，讓參與演出的校長獲得熱情回應。台南市教育局局長鄭邦鎮感謝台文館的協助，讓校長們有機會能在設備完善的場地開會，相信身處期間的校長們也都能感受到台文館經營的用心。

對於這場集結音樂表演、專題演講與綜合座談

的研習會，讓賴市長回憶起過去他在就學期間醫學院院長總是不斷提醒學生們，「要當醫師，不要當醫匠」，他在乍聽之下難以理解其義，經由反覆咀嚼，才領會到其中最大的差別就在於「人文涵養」，也因此讓他堅定以「適性發展」做為教育施政的核心價值。

台文館館長李瑞騰在以「台灣文學與國際視野」為題進行演講前，則形容這場會議，像是天上掉下來的禮物，一次能接待三百多位到館的貴賓，甚感榮幸。他強調，有機會讓台灣文學與體制內的教育結合，對台文館具有重要意義。

會後，校長們在志工的帶領下，參觀台灣文學館各項設施以及與「文學拿破崙——巴爾扎克特展」，最後大台南各級校長在台文館中庭拍攝大合照，為研討會畫下句點，也為台文館創下開館以來，單一日到館校長人數最多的歷史紀錄。